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Fråga för muntligt besvarande O-000113/2016 

till kommissionen 
Artikel 128 i arbetsordningen 

Michael Theurer, Sylvie Goulard, Cora van Nieuwenhuizen, Enrique Calvet Chambon, Sophia in 

't Veld, Lieve Wierinck, Frédérique Ries, Petras Auštrevičius, Ilhan Kyuchyuk, Dita Charanzová 
för ALDE-gruppen 

Angående: Konkurrensmotverkande effekter av gemensamt ägande från stora institutionella 
investerares sida 

Kommissionen genomdriver att EU:s konkurrensregler följs för att tillförsäkra rättvis konkurrens på lika 
villkor och få EU:s marknader att fungera bättre. Detta borde bli till nytta för konsumenter, företag och 
Europas ekonomi på det hela taget. 

Vi har fått veta att de tio största institutionella investerarna kontrollerar omkring 22 miljarder US-dollar 
runt om i världen och att de har verksamhet också i Europa. 

Många av dessa investerare, såsom BlackRock eller Vanguard, är både stora och diversifierade. De 
äger ofta en stor aktieandel i företag som direkt konkurrerar med varandra eller rentav alla bolag i 
vissa industrier. Som exempel kan nämnas att BlackRock äger aktier i alla DAX-30- bolag i Tyskland. 

Även om de sällan svarar för majoriteten av investeringarna i ett enda bolag påverkar de 
konkurrensen på liknande sätt som ett oligopol gör. Eftersom investerarna har intressen i ett flertal 
bolag ger de inga incitament till företagsledningarna att konkurrera med varandra. Denna brist på 
konkurrens leder till förmögenhetsförluster för både konsumenterna och näringslivet i stort. 

1. Har det undersökts hur stora diversifierade investerare påverkar marknaderna i Europa? Hur 
anser kommissionen att gemensamt ägande påverkar marknaderna i Europa? Hur påverkar 
gemensamt ägande priser och innovation i Europa? 

2. Anser kommissionen att det räcker med dagens konkurrensregler för att man ska kunna 
hantera eventuella konkurrensmotverkande effekter av gemensamt ägande? Om inte: hur bör 
dessa regler i så fall ändras? 

3. Vad kommer kommissionen att göra för att främja konkurrensen på detta område? 

Ingiven: 16.9.2016 
Vidarebefordrad: 20.9.2016 
Sista svarsdag: 27.9.2016 


